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Niederschrift über die 3. Sitzung des Kulturausschusses am Montag, 30. Mai 2022 im Sitzungssaal 
des Rathauses Thüngen 
 
1. Bürgermeister Lorenz Strifsky begrüßt die Anwesenden und eröffnet die Sitzung. Er stellt die 
form- und fristgerechte Einladung nach Artikel 47 (2) GO fest. 
 
Er beantragt die Erweiterung der Tagesordnung um den Punkt „Ferienprogramm 2022“. 
Die Erweiterung der Tagesordnung wird von den Anwesenden einstimmig beschlossen. 
 
 
TAGESORDNUNG 
 
Öffentliche Sitzung: 
 
1. Kiliani-Markt am 03.07.2022; 

Organisation und Beratung 
 
Sachverhalt: 
Die örtlichen Geschäfte haben in der Zeit von 12.30 Uhr bis 17.30 Uhr geöffnet.  
Die Bewirtung am Planplatz übernimmt die Freiwillige Feuerwehr Thüngen im Rahmen ihres 
Sommerfestes. Unterstützung durch das gemeindliche Bauhofpersonal wird in Aussicht gestellt. 
 
Um 14.00 Uhr findet ein Festgottesdienst mit anschließender Segnung und Einweihung des neuen 
Mehrzweckfahrzeuges der Freiwilligen Feuerwehr Thüngen statt.  
 
Auf Nachfrage erklärt Bürgermeister Strifsky, dass ein Kinderflohmarkt möglich ist. Die Kinder 
können ihre Verkaufsstände gerne rund um den Platz aufstellen. Zusagen von Händler/Fieranten 
liegen bisher noch nicht vor. 
 
Bürgermeister Lorenz Strifsky schlägt vor, einen „Info-Tisch“ für die örtlichen Firmen sowie für 
Bürgern vor dem Rathaus einzurichten. Hier könnten Flyer z. B. für Mitarbeitersuche, 
Produktinformationen, Haushaltshilfen  etc. ausgelegt werden. 
 
Abstimmungsergebnis:  o. A. 
 
 
2. Musik-Sommernacht am 09.07.2022; 

Organisation und Beratung 
 
Sachverhalt: 
Die Musiksommernacht wird in der Zeit von 18.00 Uhr bis 23.00 Uhr stattfinden.  
Mit Rücksicht auf die Nachtruhe der Anlieger sollte der Festbetrieb bis dahin eingestellt werden. 
 
Bürgermeister Lorenz Strifsky wird wieder Musiktalente und Nachwuchskünstler nach Thüngen 
einladen. 
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Bei gutem Wetter rechnet er mit ca. 500 Personen, die den musikalischen Abend am Planplatz 
besuchen werden. 
 
Der FC 1920 Thüngen hat sich bereiterklärt, die Bewirtung zu übernehmen. Die erforderlichen 
Genehmigungen werden über die Gemeinde eingeholt, da der Markt Thüngen der Ausrichter 
dieses Festes ist. 
 
Die Gemeinde stellt die vorhandenen Pavillons, Zeltgarnituren und Kühlgeräte zur Verfügung. Die 
Bauhofmitarbeiter werden beim Auf- und Abbau mithelfen. 
Um weitere Bestuhlung kümmert sich der FC Thüngen, versichert Vorstand Roland Kosikors. 
 
Abstimmungsergebnis:  o. A. 
 
 
3. Ferienprogramm 2022; 

Organisation und Beratung 
 
Sachverhalt: 
In der Woche vom 16. bis 18. August soll das gemeindliche Ferienprogramm stattfinden. 
Am 23. August ist bereits ein Water-Color-Workshop an der Kneippanlage gebucht. Hierzu können 
sich maximal 12 Teilnehmer ab 12 Jahre anmelden. Der Kurs wird vom Kreisjugendring des 
Landratsamtes angeboten, erläutert Bürgermeister Lorenz Strifsky. 
 
Er bittet die Verantwortlichen der örtlichen Vereine um weitere Vorschläge zum Ferienprogramm. 
 
Leider ist Marktgemeinderat Sebastian Heidenfelder heute nicht anwesend. Er wollte evtl. eine 
Besichtigungstour bei der Bundeswehr im Lager Hammelburg organisieren. Bgm. Strifsky wird 
hierzu bei Herrn Heidenfelder nachfragen. 
 
Marktgemeinderat  Michael Dienst schlägt eine Aktion an der Kneippanlage mit Thema „Wasser 
und Wern“ vor. Dritte Bürgermeisterin Uschi Schmidt-Finger rät, hierzu beim Bund Naturschutz um 
Unterstützung anzufragen, die solche Aktionen anbieten. 
 
Marktgemeinderätin Irina Strifsky schlägt vor, einen Keramikmalkurs zusammen mit Frau 
Hannelore Schneider von „Keramissimo“ aus Binsfeld anzubieten. 
Zudem fragte eine aus der Ukraine geflüchtete Sportlehrerin, ob evtl. ein Sportfest für Kinder 
stattfindet. Frau Strifsky wird sich mit ihr in Verbindung setzen. 
 
Marktgemeinderätin Kathrin Schilling spricht sich für eine Dorfrallye mit Schnitzeljagd aus. Auch 
wird vorgeschlagen, einen Waldspaziergang zu organisieren. Uschi Schmidt-Finger wird sich bei 
Ratskollege Werner Trabold erkundigen, ob er sich dazu bereiterklärt. 
 
Frau Simone Aslanidis schlägt vor, Irmi Hamann um Unterstützung zu bitten. Frau Hamann hat 
sich bereits  in der Vergangenheit für das Ferienprogramm engagiert.  
 
Bürgermeister Lorenz Strifsky bedankt sich für die vielen Vorschläge und die rege Mitarbeit. Er 
überträgt die Koordinierung des Ferienprogramms an seine Stellvertreterin Uschi Schmidt-Finger. 
 
Roland Kosikors, Vorstandsmitglied  FC Thüngen, bedauert, dass in den letzten Jahren die 
Resonanz für das Ferienprogramm  immer mehr nachließ. Corona bedingt konnten in den letzten 
beiden Jahren keine Aktionen angeboten werden. Er schlägt daher vor, ein Ferienprogramm im 
Rahmen der VG Zellingen auszuarbeiten. 
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Dieser Vorschlag findet keine große Zustimmung. 
 
Zweiter Bürgermeister Wolfgang Heß erinnert an die Anfrage von Eußenheims Bürgermeister 
Achim Höfling, ein gemeinsames Ferienprogramm zu organisieren. 
Bürgermeister Lorenz Strifsky wird dies bei nächster Gelegenheit ansprechen und für das 
kommende Jahr im Auge behalten. 
 
Die nächste Sitzung findet am 27.06.2022 statt. Bis dahin sollte die Planung des gemeindlichen 
Ferienprogramms konkret ausgearbeitet werden. 
 
Abstimmungsergebnis:  o. A. 
 
 
4. Informationen 1. Bürgermeister 
 
Sachverhalt: 
a) Sponsorenlauf an der Grundschule 
Für die Organisation des Spendenlaufs bedankt sich Bgm Strifsky ganz herzlich bei der 
Vorsitzenden des Fördervereins Grundschule Thüngen, Frau Simone Aslanidis. 
 
Auch die Bewirtung der Maifeier lag in der Verantwortung von Frau Aslanidis und den Mitgliedern 
des Fördervereins. Auch hierfür sagt Bürgermeister Strifsky im Namen des Marktes Thüngen 
herzlichen Dank. 
 
 
b) Vatertags-Fest im Schafshof 
Die Veranstaltung wurde von Michael Dienst, Vorsitzender des SPD-Ortsvereins, organisiert. Auch 
bei ihm bedankt sich Bgm. Strifsky für den gelungenen Ablauf.  
 
 

c) Termine 
20.06.2022 Sitzung Marktgemeinderat 

26.06.2022 Kindergarten-Sommerfest 

27.06.2022 Sitzung Jugend- und Kultur-Ausschuss 
 
Am Donnerstag, 02.06.findet um 18.30 Uhr in Zellingen das Relegationsspiel des FC 1920 
Thüngen gegen die Mannschaft aus Güntersleben statt. Der Bus fährt um 17.30 Uhr am Bangerts 
ab. Anmeldungen hierzu nimmt Christopher Heafey entgegen.  
Der FC-Vorstand hofft auf große Unterstützung durch die Thüngener Bürger. 
 
Die Gemeindebücherei ist vom 13. bis 17.06.2022 geschlossen. 
 
 

d) Verloren / Gefunden 
Ein Bürger vermisst ein schwarzes Notizbuch. Finder werden gebeten, das Buch im Rathaus 
abzugeben. 
 
Ein silberner Ring wurde in der Nähe der Kneippstube gefunden. Er kann im Rathaus abgeholt 
werden. 
 
Abstimmungsergebnis:  o. A. 
 
 



 

  Seite 4 von 4 

5. Kurze Anfragen 
 
Sachverhalt: 
a) Dorfflohmarkt 
Marktgemeinderat Boris Lauer berichtet von einer Anfrage, ob dieses Jahr ein Haus- bzw. 
Dorfflohmarkt stattfinden wird. 
Bgm. Lorenz Strifsky wird bei Marktleiterin Regina Faulhaber nachfragen. 
 
 
b) Kirchweihfest vom 23. – 26.09.2022 
Roland Kosikors informiert, dass das traditionelle Kirchweihfest wieder an der Freizeitanlage 
stattfinden wird. Obwohl die Preise für das benötigte Festzelt mehr als 30 Prozent gestiegen sind, 
hat sich die Vorstandschaft für die Ausrichtung der Kirchweih im gewohnten Rahmen 
entschlossen. 
 
 
c) Reinigung Kneippstube 
Roland Kosikors spricht die Reinigung der Toilette an. 
 
Geputzt wird Montag und Freitag und bei Bedarf zusätzlich, erklärt Bürgermeister Strifsky.   
 
Abstimmungsergebnis:  o. A. 
 
 
 


